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ПЛАТОСПРОМОЖНІСТЬ ЯК НЕОБХІДНИЙ ЕЛЕМЕНТ 

ФІНАНСОВОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

Платоспроможність підприємства є однією з ключових характеристик його 

фінансового стану та відображає здатність своєчасно і в повному обсязі 

виконувати свої зобов’язання перед кредиторами, постачальниками, 

працівниками та державою. Вона безпосередньо впливає на стабільність 

діяльності підприємства, його ділову репутацію та можливості подальшого 

розвитку. 

Аналіз платоспроможності дозволяє оцінити, наскільки підприємство 

фінансово стійке в короткостроковій та довгостроковій перспективі. У 

короткостроковому періоді особливе значення мають показники ліквідності, які 

характеризують здатність підприємства покривати поточні зобов’язання за 

рахунок оборотних активів. Якщо рівень ліквідності є недостатнім, 

підприємство може зіткнутися з проблемами своєчасної оплати рахунків, що 

призводить до штрафних санкцій, втрати довіри контрагентів та погіршення 

умов співпраці [1]. 

Високий рівень поточної ліквідності позитивно впливає на фінансову 

стабільність підприємства, оскільки свідчить про наявність достатнього обсягу 

оборотних активів для покриття короткострокових боргів. Проте надмірно 

високі показники ліквідності можуть свідчити про неефективне використання 

ресурсів, зокрема про надлишкові запаси або невикористані грошові кошти, що 

знижує прибутковість діяльності. 

Важливу роль у формуванні платоспроможності відіграє структура активів 

підприємства. Збільшення частки високоліквідних активів (грошових коштів, 

короткострокових фінансових інвестицій) підвищує здатність швидко реагувати 

на фінансові труднощі. Водночас значна частка неліквідних або повільно 

реалізованих активів (надлишкові запаси, прострочена дебіторська 

заборгованість) негативно впливає на можливість своєчасного погашення 

зобов’язань [2]. 

Не менш важливою є структура зобов’язань підприємства. Висока частка 

короткострокових зобов’язань підвищує ризик втрати платоспроможності, 

особливо за умов нестабільного грошового потоку. Якщо підприємство 

залежить від короткострокових кредитів, це може створювати додатковий 

фінансовий тиск та потребу в постійному рефінансуванні. Натомість 

оптимальне співвідношення власного та позикового капіталу сприяє фінансовій 

рівновазі та зменшенню ризиків. 

Суттєвий вплив на платоспроможність має рівень дебіторської 

заборгованості. З одного боку, її зростання може свідчити про розширення 
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обсягів реалізації продукції. З іншого боку, надмірна або прострочена 

дебіторська заборгованість призводить до дефіциту грошових коштів, що 

ускладнює виконання фінансових зобов’язань. Ефективне управління 

розрахунками з покупцями сприяє підтриманню стабільного грошового потоку. 

Важливим чинником є також управління кредиторською заборгованістю. 

Раціональне використання відстрочки платежів може позитивно впливати на 

ліквідність, оскільки дозволяє підприємству тимчасово використовувати 

залучені ресурси. Проте систематичне прострочення платежів погіршує ділову 

репутацію та може призвести до обмеження співпраці з постачальниками. 

Грошовий потік є одним із найважливіших елементів платоспроможності. 

Навіть прибуткове підприємство може втратити платоспроможність за 

відсутності достатнього руху грошових коштів. Нерівномірність надходжень і 

витрат створює ризик касових розривів, що потребує ефективного фінансового 

планування та прогнозування. 

 На рівень платоспроможності впливають як внутрішні, так і зовнішні 

чинники. До внутрішніх належать ефективність управління активами, 

структура капіталу, політика управління дебіторською та кредиторською 

заборгованістю. Серед зовнішніх факторів вагоме значення мають економічна 

ситуація в країні, рівень інфляції, податкова політика та стан фінансового 

ринку. Урахування цих чинників є необхідною умовою формування ефективної 

системи фінансового управління підприємством. 

Фінансова стійкість підприємства тісно пов’язана з його 

платоспроможністю. Наявність достатнього обсягу власного капіталу підвищує 

рівень фінансової незалежності та зменшує залежність від зовнішніх джерел 

фінансування. Це позитивно впливає на довіру інвесторів і кредиторів та 

розширює можливості залучення додаткових ресурсів у майбутньому [3]. 

Аналіз платоспроможності має важливе значення для внутрішнього 

управління підприємством. Керівництво отримує інформацію для прийняття 

стратегічних рішень щодо оптимізації структури активів і зобов’язань, 

підвищення ефективності використання ресурсів та мінімізації фінансових 

ризиків. Зовнішні користувачі фінансової інформації – банки, інвестори, 

партнери – оцінюють на основі цього аналізу надійність та 

кредитоспроможність підприємства. 

В умовах сучасної економічної нестабільності питання забезпечення 

належного рівня платоспроможності набуває особливої актуальності. 

Підприємства повинні постійно здійснювати моніторинг фінансових 

показників, удосконалювати систему управління грошовими потоками та 

оптимізувати структуру капіталу для зниження ризиків неплатоспроможності. 

Таким чином, аналіз платоспроможності є необхідним елементом 

фінансового управління, оскільки дозволяє своєчасно виявляти потенційні 

проблеми, запобігати кризовим ситуаціям та забезпечувати стабільний розвиток 

підприємства. Раціональне управління активами, зобов’язаннями та грошовими 

потоками створює основу для підтримання належного рівня платоспроможності 



                                                                                                                                             

                                                                                                                                             

4
5

6
 
 
 
 
 
 
 
 

 

та зміцнення конкурентних позицій підприємства на ринку. 
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